



'Ruffle Roses' –
волшебная серия



Алексей ФОРТЭ,
к.с.-х. н., (г. Москва)

Роза всегда занимала первое место в саду, и ее популярность в ландшафтном дизайне неоспорима. На протяжении не одного десятка лет селекционеры вывели огромное количество сортов и продолжают свой благородный труд сегодня, создавая новые шедевры. Казалось бы, что можно придумать принципиально новое в селекции Королевы цветов? Ответ на этот вопрос несколько лет назад дали голландские селекционеры из компании Интерплант (Interplant), создав и предложив на цветочный рынок так называемые '**Раффл розы**' ('Ruffle Roses').

Такое оригинальное название новым сортам роз селекционеры предложили за необычные по внешнему виду растения. Отличительной особенностью роз этой серии является сочетание необычной рифлености лепестков цветка (отсюда название серии) со сравнительно невысоким габитусом (40–60 см) и продолжительным многократным цветением. Все сорта сильно различаются по степени рифлености цветков, поэтому один из них выглядят как ажурные или кружевные, с сильно изрезанными краями, такие как '**Раффлс Дрим**' ('Ruffle's Dream') или '**Спэкллин Раффл**' ('Sparkling Ruffle'), другие имеют лишь слегка волнистые цветки – '**Раффлс Пассион**' ('Ruffle's Passion'). Если кказанному добавить наличие у таких сортов роз необычной двуцветной окраски, например у сорта '**Мистик Раффлс**' ('Mistique Ruffle's'), то станет очевидным, что достижение голландских специалистов следует считать удачным. Новые сорта уже завоевали внимание коллекционеров и цветоводов-любителей во многих странах мира. Поистине нет предела совершенству современной селекции. Невысокий габитус растений позволяет использовать их для высадки в бордюрах и на клумбах как солитерами, так и группами, создавая необычайно красивые композиции. Раффл розы также хорошо подходят для высадки в контейнерах на террасах и балконах. Важно при высадке этих роз обеспечить растениям хорошее освещение и проветриваемость,



'Мистик Раффлс' ('Mistique Ruffle's')

но не следует их сажать с ветреной стороны. Лучшее время посадки для Средней полосы России – весна. Агротехника выращивания Раффл роз мало отличается от агротехники выращивания других роз группы флорибунда. Так как обильность цветения и его многократность на прямую зависят от наличия в почве необходимых элементов питания, а новые сорта роз отличаются именно тем, что обладают ремонантным типом цветения, следует сказать, что почва участка, куда

планируется высаживать такие розы, должна быть достаточно плодородной. Поэтому при посадке в яму необходимо обязательно внести органические удобрения (компост, золу, реже перепревший навоз), но не следить ими увлекаться, так как содержащийся в них азот является

Одни находят их неряшливыми и растрепанными, другие видят в рифлености стиль, изюминку или интригу.



'Спландид Раффлс' ('Splendid Ruffles')

сильным стимулятором роста побегов и в результате можно не увидеть цветения, а лишь наблюдать буйство зелени. Обычно используется зола 300–400 г на кв.м, ведро компоста или перепревшего навоза. Не стоит вносить органические удобрения осенью. Это очень важно для Раффл роз, так как ввиду продолжительного их цветения растения плохо готовятся к зимнему периоду покоя. Рекомендуется осенне внесение калиймагнезии, которая остановит рост и будет способствовать вызреванию древесины. Осенью, проводя обрезку, подготавливая розы к зиме, следует учитьывать сортовые особенности роста. В это время следует сократить полив. Первые два–три года после посадки рекомендуется укрытие Раффл роз на зиму, поскольку молодые растения достаточно слабые и легко могут повреждаться зимними морозами. Традиционно для укрытия растений роз используется лапник, рубероид или лутрасил. В течение лета Раффл розы нуждаются в своевременных подкормках, увлажнении и рыхлении почвы.

В связи со стремительно развивающимся российским рынком цветов, быстро реагирующим на мировые новинки селекции цветоводства, российские любители роз уже успели познакомиться с молодой серией и даже имеют некоторый опыт их выращивания и неоднозначное мнение относительно внешнего вида Раффл роз. Одни находят их неряшливыми и растрепанными, другие видят в рифлености стиль, изюминку или интригу. Следует отметить, что все Раффл розы хорошо зимуют в Подмосковье с легким укрытием и устойчивы к грибковым заболеваниям, что очень важно для неустойчивых

погодных условий лета центральных районов нечерноземной зоны. Некоторые сорта, например 'Спаклин Раффл' ('Sparkling Ruffle'), требуют в течение сезона цветения опоры подгибающиеся под тяжестью цветов ветви, другим сортам, таким как 'Раффлс Дрим' ('Ruffle's Dream') и 'Мистик Раффлс' ('Mistique Ruffle's'), опора вовсе не требуется. Большинство новых сортов Раффл роз цветут в крупных соцветиях, что позволяет делать в цветниках акценты на определенные окраски, но есть сорта, которые цветут одиночными крупными цветками или цветками, собранными в небольшие группы, например 'Индис Раффл' ('Indian's Ruffle') или 'Канди Раффлс' ('Candy Ruffle's'), которые будут оригинально выглядеть солитерами на лужайке или газоне. Ниже приводим краткую характеристику наиболее известных сортов Раффл роз:

'Раффлс Пассион' ('Ruffle's Passion')

Флорибунда. Высота куста 40–60 см, ширина 50 см. Цветки крупные, до 6–8 см, густомахровые, с волнистыми краем, лилово-кремовые, нижняя сторона лепестков серебристо-белая. Цветки собраны в соцветия по 3–5 шт. Цветение обильное, ремонтантное. Аромат легкий. Куст прямостоячий, ветвистый, листовая пластинка глянцевая. Сорт устойчив к мучнистой росе и черной пятнистости, но в неблагоприятные годы сохраняется вероятность поражения. Используется для посадки в бордюрах, на клумбах и в контейнерах.

Следует отметить, что все Раффл розы хорошо зимуют в Подмосковье с легким укрытием и устойчивы к грибковым заболеваниям, что очень важно для неустойчивых погодных условий лета центральных районов нечерноземной зоны.

'Раффлс Дрим' ('Ruffle's Dream')

Флорибунда. Высота 40–50 см, ширина 50 см. Цветки крупные, бокаловидные, до 6–8 см, густомахровые, с сильно изрезанными, ажурными лепестками, абрикосово-розовые. Цветки собраны в соцветия



'Раффлс Дрим' ('Ruffle's Dream')

по 3–5 шт. Цветение обильное, ремонтантное. Аромат легкий. Куст прямостоячий, ветвистый, листовая пластинка глянцевая. Сорт устойчив к мучнистой росе, но в неблагоприятные годы сохраняется вероятность поражения. Слабо устойчив к черной пятнистости. Используется для посадки в бордюрах, на клумбах и в контейнерах.

'Спаклин Раффл' ('Sparkling Ruffle')

Флорибунда. Высота куста до 50 см. Цветки крупные, бокаловидные, до 8 см, густомахровые (17–25 лепестков), с краевыми, изрезанными лепестками, розово-красные с серебристо-белым краем, оборотная сторона лепестков серебристо-белая. Цветки собраны в соцветия по 2–5 шт. Цветение обильное и многократное с начала лета до осени. Аромат легкий. Куст прямостоячий, ветвистый, листо-



'Раффлс Пассион' ('Ruffle's Passion')

вая пластинка глянцевая. Сорт устойчив к мучнистой росе и черной пятнистости, но в неблагоприятные годы сохраняется вероятность поражения. Используется для посадки в бордюрах, на клумбах и в контейнерах. Рекомендуемая обрезка под зиму на 2/3 части.

'Мистик Раффлс' ('Mistique Ruffle's')

Интродуцирован в 2004 г. Флорибунда. Высота куста 40–50 см, ширина 50 см. Цветки крупные, бокаловидные, до 8 см, густомахровые, темно-красные с серебристой обратной стороной лепестков, с волнистыми изрезанными лепестками. Цветки собраны в соцветия по 3–5 шт. Цветение обильное, ремонтантное. Аромат легкий. Куст прямостоячий, ветвистый, листовая пластинка глянцевая. Сорт устойчив к мучнистой росе и черной пятнистости, но в неблагоприят-

ные годы сохраняется вероятность поражения. Выдерживает морозы до -20...-23 °С. Используется для посадки в бордюрах, на клумбах и в контейнерах.

'Спландид Раффлс' ('Splendid Ruffles')

Интродуцирован в 2007 г. Флорибунда. Высота куста до 50 см. Цветки крупные, густомахровые (17–25 лепестков), с волнистым краем, лимонно-желтые. Цветение продолжительное. Аромат легкий. Куст прямостоячий, ветвистый, листовая пластинка глянцевая. Используется для посадки в бордюрах, на клумбах и в контейнерах. Рекомендуемая обрезка под зиму на 2/3 части.

'Раффлс Квин' ('Ruffle's Queen')

Интродуцирован в 2007 г. Флорибунда. Высота куста 40–60 см, ширина 50 см. Цветки крупные, бокаловидные, 6–8 см, густомахровые (17–25 лепестков), с волнистыми сильно изрезанными лепестками, кремовые. Цветки собраны в соцветия по 3–5 шт. Цветение обильное, ремонтантное. Аромат легкий. Куст прямостоячий, ветвистый, листовая пластинка глянцевая. Сорт устойчив к мучнистой росе и черной пятнистости, но в неблагоприятные годы сохраняется вероятность поражения. Используется для посадки в бордюрах, на клумбах и в контейнерах. Рекомендуемая обрезка под зиму на 2/3 части.

'Романтик Раффлс' ('Romantic Ruffle's')

Флорибунда. Высота и ширина куста до 50 см. Цветки крупные, бокаловидные, до 8 см, густомахровые, карминно-красные, с волнистыми глубоко-изрезанными лепестками. Цветки собраны в соцветия по 3–5 шт. Цветение обильное и многократ-

Невысокий габитус растений позволяет использовать их для высадки в бордюрах и на клумбах как солитерами, так и группами, создавая необычайно красивые композиции.

ное в течение всего лета. Куст прямостоячий, ветвистый, листовая пластинка глянцевая. Аромат легкий. Сорт устойчив к мучнистой росе и черной пятнистости, но в неблагоприятные годы сохраняется вероятность поражения. Используется для посадки в бордюрах,



'Спаклин Раффл' ('Sparkling Ruffle')

на клумбах и в контейнерах. Рекомендуемая обрезка под зиму на 2/3 части.

'Шоколад Раффлс' ('Chocolate Ruffle's')

Интродуцирован в 2006 г. Флорибунда. Высота куста 40–60 см, ширина 50 см. Цветки крупные, густомахровые (20–25 лепестков), с ажурными краями, красновато-коричневые с оранжевым оттенком к центру. Цветение одиночными цветками или собранными в соцветиях по 2–3 шт. Цветение обильное, ремонтуантное. Куст прямостоячий, ветвистый. Аромат легкий. Сорт устойчив к мучнистой росе, но в неблагоприятные годы сохраняется вероятность поражения. Слабо устойчив к черной пятнистости. Используется для посадки в бордюрах, на клумбах и в контейнерах.

'Индианс Раффл' ('Indian's Ruffle')

Интродуцирован в 2007 г. Флорибунда. Высота куста 60 см, ширина 125 см. Цветки крупные, густомахровые (17–25 лепестков), с хорошо рифлеными краями, темно-красные. Цветение главным образом одиночное или в небольших соцветиях. Цветение обильное в течение всего сезона. Аромат легкий. Используется для посадки в бордюрах и на клумбах.

'Канди Раффлс' ('Candy Ruffle's')

Интродуцирован в 2007 г. Флорибунда. Высота куста 60 см, ширина 50 см. Цветки крупные, густомахровые (17–25 лепестков), с хорошо рифлеными краями, оранжевые. Цветение главным образом одиночное или в небольших соцветиях, обильное в течение всего сезона. Аромат легкий. Используется для посадки в бордюрах и на клумбах.

'Лавли Раффлс' ('Lovely Ruffle's')

Флорибунда. Высота и ширина куста 50 см. Цветки крупные, полумахровые, с раскрывающейся сердцевиной, светло-красные с белым центром, край лепестков изрезано-волнистый. Цветки собраны в соцветия по 3–5 шт. Цветение обильное, ремонтуантное. Куст прямостоячий, ветвистый, листовая пластинка глянцевая. Аромат легкий. Сорт устойчив к мучнистой росе и черной пятнистости, но в неблагоприятные годы сохраняется вероятность поражения. Используется для посадки в бордюрах, на клумбах и в контейнерах.

'Розетт Раффлс' ('Rozet Ruffle's')

Флорибунда. Высота и ширина куста 50 см. Цветки крупные, махровые, бокаловидные, пурпурные, край лепестков изрезано-волнистый. Цветки собраны в соцветия по 3–5 шт. Цветение обильное, ремонтуантное. Куст прямостоячий, ветвистый, листовая пластинка глянцевая. Аромат легкий. Сорт устойчив к мучнистой росе и черной пятнистости, но в неблагоприятные годы сохраняется вероятность поражения. Используется для посадки в бордюрах, на клумбах и в контейнерах. ♦

АГРОФИРМА «ПОИСК»

ПРЕДЛАГАЕТ ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ
РАСТЕНИЙ В КРАСОЧНОЙ УПАКОВКЕ!



РОЗЫ – серии: Раффл (Новинка 2010), Зимостойкие Канадские, Розы Д. Остина – хиты последних лет. Всегда в наличии чайно-гибридные, флорибунда, парковые, плетистые, миниатюрные, почвопокровные, а также штамбовые розы разной цветовой гаммы.



ДЕКОРАТИВНЫЕ КУСТАРНИКИ

Декоративно-лиственные: барбарис, деревен, бирючина, кизильник, пыреевидник и другие. Красивоцветущие: азалия, будлея, вереск, горнеллия метельчатая и крупнолистовая, дейция, чубушник, спирея, сирень, форзиция и другие.



КЛЕМАТИСЫ - свыше 30 традиционных и новых сортов.

ПИОНЫ - древовидные и травянистые, махровые и немахровые сорта простых и оригинальных окрасок.



ПЛОДОВЫЕ ДЕРЕВЬЯ И КУСТАРНИКИ Семечковые: яблоня, груша, яблоня сладкоплодная, арония чернолопастная; Косточковые: вишня, черешня, абрикос; Ягодные: виноград, жимолость, малина, смородина, крыжовник; Малораспространенные ягодные: брусника, голубика, клюква, черника, лимонник.



НОВИНКА 2010!

- Декоративные и плодовые растения в блистерной упаковке.

- Декоративные растения в наборах «Дачная Коллекция»

- Ягодные растения в наборах «Ягодное лукошко»

Вся продукция в красочной упаковке отпускается с января по май. Озеленителям предлагаем посадочный материал с открытой корневой системой.



Оптовая продажа, прямые поставки, отправка в регионы, гибкая система скидок!

Адрес: Агрофирма «ПОИСК». М.О., Раменский район, д. Веряя, Островецкое шоссе, стр. 500, 501
тел: (495) 660 93 73 (многоканальный), факс: (495) 992 56 57
www.semenasad.ru

